

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОМЕР: «ТРАДИЦИЯ И СПРАВЕДЛИВОСТЬ»

Уважаемый читатель!

Мы представляем новый номер научного журнала «Ортодоксия». Тема номера — «Традиция и справедливость». Центральное место в нём занимает научный манифест «Идеология социального традиционализма (социал-традиция)». Другие статьи номера посвящены обсуждению этого манифеста, сути заявленной в нём позиции, отдельных его идей и мнений и возникающих в связи с этим проблем и вопросов.

Сегодня крайне актуально, органично и естественно думать о соединении идей социальной справедливости (за что всегда ратовали представители левого политического спектра) и традиционных христианских ценностей. Пришло время осмыслить возможность синтеза того, что ранее было принято противопоставлять друг другу. Исходя из этого, можно обозначить главную цель номера — начало научной дискуссии о возможных формах левоконсервативного синтеза (социального традиционализма).

Актуальность заявленной цели диктуется как минимум двумя весомыми причинами.

Во-первых, это сегодняшний кризис идей неолиберализма и глобализма и основанного на них мирового порядка. В этих условиях растёт запрос на альтернативные идеологии консервативного толка, которые, однако, не смотрелись бы анахронично, но учитывали современные реалии, были бы не повторением идей прошлых столетий, но творческим видоизменением традиционного консервативного подхода.

Во-вторых, левоконсервативный синтез как подход органичен в условиях российской историко-политической реальности, с учётом именно нашего исторического опыта. Россия монархическая, по преимуществу консервативная, где господствующей религией было православие, путём трагического перелома перешла в Россию не либеральную, но красную, советскую, левую. В сознании большинства людей два этих общественных устройства пребывали в состоянии смертельной борьбы. Однако, возможно, именно сегодня пришло время подумать над тем, что их объединяет, — хотя бы в том смысле, почему именно они столь глубоко укоренились в нашем народе, оказались конгениальны ему.

Конечно, в связи с этим возникает множество серьёзных вопросов, требующих ответа. Концепция левоконсервативного синтеза возникла не сегодня, у неё были свои исторические предшественники, в том числе

и в советское время, опыт которых нужно иметь в виду. Авторы этого номера придерживаются разных взглядов на перспективы заявленной темы. Но ведь что-то серьёзное может родиться лишь при творческом разномыслии. С другой стороны, неслучайно, что опубликованная центральная статья номера названа манифестом. Это не просто высказанная совокупность идей, но заявленная позиция, которая нуждается в дальнейшей разработке. Предлагая её вниманию наших читателей, мы очень надеемся на продолжение начатого обсуждения.

А. В. Щипков